Devoir de synthése n°1

Le sujet comporte 4 pages. La page 4/4 est a rendre avec la copie

Exercice n.°1 3,25 points

Calculer les limites suivantes .

: 2_9 ) 3_ . e
i (T 2) g (25)
Frericen™ 3,5 points
Soit f la fonction définie sur IR\{—1} par f(x) = Si(x;; 1)+1
X X"+X

1) a) On pose g(x) = ﬁ . Montrer que pour touf réels x = —1: f(x) = g(x)
b) Calculer : lim,_,_, f(x). En déduire que la fonction f est prolongeable par
continuité en —1 et déterminer sa prolongement
2) Etudier la parité de la fonction g
3) a) Montrer que g est strictement décroissante sur [0, +oo[
b) En déduire que g est strictement croissante sur |—oo, 0]
4) Calculer g(0) puis déduire que g est bornée sur IR
5) On pose h(x) = g(x) — 2x
a) Montrer que h est strictement décroissante sur [0, +oo[
b) Montrer que I’équation h(x) = 0 admet une unique solution o € E, 1[
c) Montrer que a® + a = 1
6) Dans la feuille annexe on atrace C; : la courbe représentative de la fonction f sur
[0, +oo[. Compléter brievement la construction de C; sur IR\{—1}et préciser la

valeur exacte de a sur la figure
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Exercice n°3 5 points

L Soit f la fonction définie par le tableau de variation suivant .

— o0 —4 7 —+ oo

1) Determiner Dy : le domaine de définition de la fonction f
2) Déterminer le signe de f(x) sur Dy
3) Résoudre I'équation f(x) < 0

II. soit g la fonction définie par g(x) =

X
Jxi+1-1

1) Determiner Dy : le domaine de définition de la fonction g

2) Montrer que g est une fonction impaire

VaP+1+41

X

4) a) Montrer que, pour fous réels a et b appartenant a]0, + oo/,

8) Vérifier que, pour tout réels x € IR*, g(x) =

b2 _a2
9@ =9 = T T albrr D)

b) En déduire les variations de g sur ]0, +-o0[

5) on se propose dans cette question de démontrer que g n’admet ni un maximum ni
un minimum sur |0, +oo[
a) Supposons que M est le maximum de g sur ]0, +oo atteint en un réel a et m
son minimum sur |0, +oo[ atteint en un réel b.
Comparer g(a)et g( 22) d’une partet g(b)et g(2b) d’autre part

b) En déduire que g n’admet ni un maximum ni un minimum sur |0, +oo[
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Exercice n°4 6.25 points

Dans la figure ci-contre ABCD et AEFG sont deux carrés tel que AB = V3 etE le
point du segment [AB] qui vérifie ADE = % g .

1) a) Montrer que DA.DE =3

b) En déduire que DE = 2 puis AE =1
2) a) Calculer AB.AE et AD.AG

b) En déduire que les droites (DE) et (BG) sont perpendiculaires

3) a) Montrer que DE.DB = 3 + V3

V6+v2
4

b) En déduire que cos(%) =
4) Soit] = AxC

a) Montrer que pour tout point M du planon a. MA* + MC* = 2MI* + 3

b) Déterminer I'ensemble des points M du plan tel que MA* + MC* = 7
5) Ladroite (DE) coupe (BG)en H.Soit ] = B x G

a) En exprimant GD.GE de deux maniéres différentes, montrer que GH = 1+2‘/§
b) En déduire que JH = %
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Feuille annexe
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